

助力谱写新征程高质量发展新篇章

在厦省市级老领导考察海沧区

11月的厦门，秋高气爽，风和日丽。11月9日，邹尔均、洪永世、李秀记、郭振家、郑道溪、陈修茂等在厦省市级老领导一行来到海沧区，参观考察新能源材料产业发展、乡村振兴情况。

半天的参观考察中，老领导们深入企业厂区、乡村社区，与海沧区领导、村企负责人和村民互动交流，深刻感受到了企业职工、基层干部群众奋力推动党的二十大精神落地见效的热情和干劲。不少

亲历过海沧区创立建设的老领导深情回顾了海沧台商投资区创建的历史，回望了特区建设，海沧区建设如何从无到有、从有到强的奋斗历程，回忆了建设港区铁路、引进台商兴办民营医院、管件管材标准化制定及推广等在全省全国具有重要意义的标志性事件。老领导们表示，海沧区是全国设立最早、面积最大的台商投资区，海沧区的成长，凝聚着党中央的亲切关怀，承载着改革开放、两岸融

合发展、跨岛发展的重要使命，是一代又一代特区人民实干拼搏的缩影。特别是党的十八大以来，海沧区始终坚持创先争优，坚定不移走“产业立区”的发展之路，在更高起点上建设高素质高颜值国际一流湾区，在战略新兴产业发展、新城建设、招商引资、生态环保等方面均取得了可喜的成绩。

本报记者 翁华鸿 通讯员 杨铃 朱智伟



在厦省市级老领导参观考察厦钨新能源材料股份有限公司。(本组图/杨铃 杨洋 摄)



在厦省市级老领导在赤土社与制作陶器的儿童互动交流。



在厦省市级老领导参观考察赤土社乡村振兴建设情况。

加快构建新型能源体系 引领高质量发展

老领导们首先来到了厦钨新能源材料股份有限公司(以下简称“厦钨新能源”),实地察看企业生产线。在厦钨新能源海沧基地生产车间,老领导们一边查看生产情况,一边认真听取企业负责人介绍。

近年来,厦钨新能源加速优化产业布局,持续推进产能扩建;加大研发投入,做好技术更新迭代,2021年以来逆势发展,取得亮眼成绩:2021年实现营业收入155.66亿元,同比增长94.82%,净利润5.55亿元,同比增长121.66%;钴酸锂实现销量4.5万吨,同比增长35%,全球市场占有率稳居第一;三元材料实现销量2.7万吨,同比增长71%,保持行业第一梯队地位。

当听到海沧基地3万吨锂离子电池材料生产线已建成投产,1万吨锂离子电池材料生

产线即将投产,4.5万吨锂电池材料扩产项目正在进行EPC工程施工总承包公开招标,老领导们纷纷表示赞赏。老领导们对厦钨钨业植根厦门70多年,从原来的一个小厂房、小研发中心,成长为厦门制造业的一股中坚力量,感到非常振奋,认为厦钨的发展前景十分广阔。

老领导们说,党的二十大报告指出:要加快规划建设新型能源体系,这为厦门积极参与推进能源绿色低碳转型和高质量发展指明了方向。厦钨新能源这几年的迅猛发展与海沧区倾情倾力做好要素保障,不断优化营商环境,提前布局并大力发展新能源材料产业的积极努力是密不可分的。厦钨新能源的发展和成绩,正是厦门积极推动新型能源体系建设的生动缩影。

党的二十大报告强调,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。老领导们边走边看,边思边想,不时和厦钨新能源企业负责人深入交流,对企业增资扩产、技术创新、人才建设、资金保障等方面

提出了宝贵的建议,并希望海沧区委区政府要继续加大对新工业龙头企业的关心支持力度,为企业长足发展提供优良的政策环境。

探索乡村振兴新模式 融合发展百姓富

随后,老领导们前往东孚街道赤土社,考察了解乡村振兴建设情况,饶有兴趣地“打卡”了集农业、文化、旅游为一体的乡村振兴网红新农村。

走进海沧天竺山脚下的美丽乡村——洪塘村赤土社,映入眼帘的,是一幅生态文化景观与秀美村庄和谐共生的美景。在海沧东孚街道唯一一家陶瓷研学体验基地——锦嘉陶瓷馆,老领导们和正在上制陶手工课的本社幼儿园小朋友进行了有趣的互动;步行在宽敞洁净的村间道路上,老领导们对村内配齐乡村小讲堂、“五星级”公厕、赤土老人活动中心、赤土书院等公共设施给予

充分肯定,为海沧区积极盘活闲置农屋、配备雨污分流系统等感到由衷赞叹。

在听到赤土社学习习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神,积极探索两岸融合发展之路,成功引进海峡城乡发展基金会参与村社治理时,老领导们纷纷给予了高度的肯定,认为赤土社把台湾青年引进来,促进两岸人才交流、文化交融,对两岸融合发展起到很好的示范作用。如今在赤土社,不少台湾青年纷纷扎根,将台湾社区人文理念与赤土社当地乡情文化融合,培育出富有特色和人文关怀的新农村社区文化。同时,赤土社还积极通过“村企合作”新模式,创办七色豆专业果蔬合作社,并与元初食品签订了农产品合作协议,有效促进农副产品和养殖业扩产增收。

党的二十大报告把乡村振兴放在重要位置,并提出要坚持农业农村优先发展。老领导们认为,这些年来,厦门岛外各区都在积极探索乡村振兴的新模式,特别在防返贫方面不断出实招、出硬招。赤土社的治理和发展

模式是我市全力推进乡村振兴、积极打造新农村样板的生动实践。海沧区用好“新资源”、汇聚“新人才”、拓宽“新途径”,用更多的“新”元素不断探索“新”模式,发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道,助力建设宜居宜业和美乡村。

考察过程中,老领导们一路看,一路听,一路聊,他们认为,党的十八大以来,海沧区始终牢记嘱托,一张蓝图绘到底,城乡面貌日新月异,优质项目集聚赋能,营商环境开放包容,产业发展百家争鸣,乡村振兴成绩斐然,高素质高颜值国际一流湾区建设步伐坚定。

蓝图已绘就,奋斗正当时。在参观考察的最后,老领导们寄语,学习贯彻党的二十大精神,关键是要敢干敢闯、真抓实干,要在市委政府的坚强领导下,勇立潮头、勇毅前行,将党的二十大报告的部署要求转化为助推海沧区快速发展、高质量发展的具体举措、具体成效,为厦门努力率先实现社会主义现代化贡献海沧力量。

打造“头雁”队伍 推动离退休干部党建提质增效

厦门市第22期离退休干部党组织书记示范培训班圆满举办

本报记者 翁华鸿 通讯员 杨铃 陈花
在全市上下全面掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮之际,11月1日至4日,厦门市委组织部、老干部局、离退休干部工委联合举办了全市第22期全市离退休干部党组织书记示范培训班,来自全市各单位近140名离退休干部党组织书记参加了培训。

深学细悟 笃行不怠 推动党的二十大精神落地生根、开花结果

深秋的厦门,海风轻拂,万物生机勃勃。连日来,全市广大离退休干部掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

11月1日,在全市离退休干部党组织书记示范培训班开班式上,厦门市委组织部副部长、老干部局局长、离退休干部工委主任陈秀新做开班动员并宣讲党的二十大精神。她提出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。举办本次培训班,是党的二十大精神宣讲进基层的重要落实,旨在进一步深化离退休干部党组织规范化建设,打造优秀“头雁”队伍,发挥示范效应,推进全市离退休干部党建工作提质增效。接下来,全市各级老干部工作部门将按照市委部署,以高度的政治责任感和历史使命感,紧密结合离退休干部实际,组织形式多样的学习宣传贯彻活动,切实把全市离退休干部的思想统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到落实党的二十大精神的目标任务上来,以实际行动推动党的二十大精神在厦门落地生根、开花结果。

四天的培训时间,老同志们课上认真听讲、细致记录,课后互动交流、书写体会,学风团结向上,严肃活泼。每位支部书记都认真准备、深入思考,在座谈交流中,围绕学习宣传贯彻党的二十大精神、支部建设、作用



全市第22期离退休干部党组织书记示范培训班开班式。(本组图/翁华鸿 刘杰琳 摄)

发挥等方面谈感悟、说体会,分享各自经验做法,谋划工作思路,热烈的讨论声一阵高过一阵,达到了相互学习、相互启发、共同提高的目的。

精准施教 凝聚合力

推进离退休干部党建工作 提质增效

本次培训班紧扣学习宣传贯彻党的二十大精神,紧贴新时代离退休干部党建工作,涵盖专题学习、现场教学、分组讨论、交流发言、体会撰写等培训内容。邀请专家学者围绕党

的重大理论创新、党内法规条例、台海问题、舆情管理、组织引导离退休干部党员在基层党建发挥作用等主题授课。同时,为全面加深学员对离退休干部党建工作的理解,培训班还运用沉浸式现场教学方式,安排了现场教学和讨论交流等活动,以达到筑牢理想信念、提升理论修养、增强实务能力的培训目标。学员们一致反映课程精彩、内容丰富、务实管用,具有很强的针对性、指导性和可操作性。

培训结束后,市直机关老体协党支部书记陈琳倍感振奋:“课程干货满满,结合厦门基层党建和离退休干部党建工作实际,提供宝贵经验和创新做法,比如针对组织老党员开展学习教育,给出了‘坐下来静心学、走出去现场学、

请进来辅导学、看视频直观学、送上门暖心学’等切实可行的好办法,老书记们受益匪浅。”

除此之外,培训班精心组织、细致周到的服务也得到了学员们的广泛认可。老书记们纷纷肯定,食宿、交通、疫情防控等都做了精心安排,为他们营造了舒心舒适的学习生活环境。这次培训不仅工作部署有力度、教学辅导有高度、交流分享有深度,而且服务保障有温度。市妇联离退休干部党支部书记谢传英称赞道:“此次培训班的服务可以用润物细无声来形容,体现在点点滴滴之中,如:上下车时的搀扶,雨天外出需携带雨具的温馨提醒,还有根据疫情防控需要设立分会场等等,充分考虑了老同志的需求和特点,十分贴心暖心。”



培训期间,离退休干部党组织书记们参观集美人文馆5G+AR党史馆。



培训期间,老书记们分组开展热烈交流讨论。

知行合一 学用结合

为新时代离退休干部党建工作提供厦门经验

这是一场别开生面的离退休干部党组织书记示范培训班,引领全市离退休干部做学习宣传贯彻党的二十大精神“银发排头兵”,在新征程上聚力谱写新时代老干部工作新篇章。

市政协机关离退休干部第一党支部书记董金英说,本次培训是学习宣传贯彻党的二十大精神的实际行动,时间虽短,但内容丰富,受益匪浅,增强了新时代抓离退休干部党建工作的紧迫感和自觉性。市公安局监管支队机关离退休干部党支部书记邓海才满怀深情地说,本次培训搭建了一个提升能力素质的平台,进行了一次党建业务培训的生动实践,让他收获了精神上的宝贵财富、工作上的宝贵经验。思明区镇海社区第二党支部书记陈培成吟诗一首:“无暇光顾湖光美,只求求知培训来。开阔视野长知识,党建工作创未来。”

老书记们一致表示,通过这次培训,深深感受到市委对离退休干部党建工作的高度重视,对老同志的关心关爱,进一步明确了新时代离退休干部党建工作方向,把握了工作重点,对今后继续加强离退休干部支部建设,做好新时代离退休干部党建工作更加充满信心。大家把所思所悟带回去、做出来,引领广大离退休干部带头学习贯彻党的二十大精神,始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实践行者,以更高站位、更大力度、更实举措,扎扎实实贯彻落实好中办、省委和市委关于加强新时代离退休干部党建工作的部署要求,为新时代离退休干部党建工作提供厦门经验,带动广大离退休党员努力成为厦门更高水平建设“两高两化”城市、努力率先实现社会主义现代化贡献更大力量。